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PROTOKÓŁ NR XII/19 Z SESJI RADY POWIATU TARNOGÓRSKIEGO
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XII sesja Rady Powiatu Tarnogórskiego rozpoczęła się w dniu 24 września 2019 roku 
o godzinie 10.10 w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach przy ul. Karłuszowiec 5.

Udział w niej wzięli radni Powiatu zgodnie z listą obecności (załącznik nr 1) oraz goście zgodnie z listą obecności (załącznik nr 2).

Ad. 1

Sesję Rady Powiatu Tarnogórskiego otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Przemysław Cichosz. Przywitał Zarząd Powiatu, przybyłych radnych i gości. Stwierdził prawomocność obrad – 22 radnych obecnych.

Przybył radny Michał Sporoń.

Następnie zostały wręczone certyfikaty tegorocznej edycji akcji „Bądź przyjazny”. Certyfikat otrzymały następujące podmioty:

· Kompleks Zamkowy „Wrochem” w Tarnowskich Górach,

· Centrum Kultury Śląskiej w Nakle Śląskim.

Ad. 2

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał czy ktoś chce zgłosić propozycje zmian do porządku obrad.

Krystyna Kosmala Starosta Tarnogórski poprosiła o wprowadzenie do porządku obrad pkt 9: „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 
2019-2028 (druk nr 99/2019)”. Wyjaśniła, że ww. projekt uchwały jest wynikiem zmian do budżetu przyjętych na sesji w dniu 17 września 2019 roku.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie wprowadzenie ww. punktu do porządku obrad.
Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Porządek obrad został zmieniony. Pozostałe punkty otrzymały numery od 10 do 29.
Po wprowadzeniu zmian Przewodniczący Rady Powiatu przystąpił do realizacji następującego porządku obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Rozpatrzenie proponowanych zmian w porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z sesji Rady Powiatu w dniach 27 sierpnia i 17 września 2019 roku.

4. Informacja o działalności kontrolnej Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska 
w Katowicach na terenie powiatu tarnogórskiego w 2018 roku.

5. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu i wykonania uchwał Rady Powiatu.

6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za I półrocze 2019 roku.
7. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć wg stanu na 30.06.2019r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2019 rok (druk 
nr 98/2019).

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego 
na lata 2019-2028 (druk nr 99/2019).
10. Podjęcie uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinka drogi powiatowej 
nr 3301S – ulicy Małej w Tarnowskich Górach (druk nr 66/2019).

11. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania Gminie Radzionków realizacji zadania publicznego 
w zakresie letniego i zimowego utrzymania dróg powiatowych położonych na terenie Gminy Radzionków (druk nr 97/2019).

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/70/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 27 marca 2019 roku w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 2019 rok (druk nr 95/2019).

13. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 1 w Zespole Szkół Chemiczno-Medycznych i Ogólnokształcących im. Marii Skłodowskiej-Curie w Tarnowskich Górach w pięcioletnie Technikum nr 1 w Zespole Szkół Chemiczno-Medycznych i Ogólnokształcących im. Marii Skłodowskiej-Curie w Tarnowskich Górach (druk nr 73/2019).

14. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 2 w Zespole Szkół Budowlano-Architektonicznych w Tarnowskich Górach 
w pięcioletnie Technikum nr 2 w Zespole Szkół Budowlano-Architektonicznych w Tarnowskich Górach (druk nr 74/2019).

15. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 4 w Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Tarnowskich Górach 
w pięcioletnie Technikum nr 4 w Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących 
w Tarnowskich Górach (druk nr 75/2019).

16. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 5 w Wieloprofilowym Zespole Szkół w Tarnowskich Górach w pięcioletnie Technikum nr 5 w Wieloprofilowym Zespole Szkół w Tarnowskich Górach (druk nr 76/2019).

17. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 6 w Zespole Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Tarnowskich Górach 
w pięcioletnie Technikum nr 6 w Zespole Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Tarnowskich Górach (druk nr 77/2019).

18. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 7 w Zespole Szkół Artystyczno-Projektowych w Tarnowskich Górach w pięcioletnie Technikum nr 7 w Zespole Szkół Artystyczno-Projektowych w Tarnowskich Górach (druk 
nr 78/2019).

19. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 9 w Centrum Edukacji Ekonomiczno-Handlowej im. Karola Goduli w Tarnowskich Górach w pięcioletnie Technikum nr 9 w Centrum Edukacji Ekonomiczno-Handlowej im. Karola Goduli w Tarnowskich Górach (druk nr 79/2019).

20. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 12 w Zespole Szkół Techniczno-Usługowych im. Jana Pawła II w Tarnowskich Górach w pięcioletnie Technikum nr 12 w Zespole Szkół Techniczno-Usługowych im. Jana Pawła II w Tarnowskich Górach (druk nr 80/2019).

21. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego I Liceum Ogólnokształcącego im. Stefanii Sempołowskiej w Tarnowskich Górach w czteroletnie I Liceum Ogólnokształcące im. Stefanii Sempołowskiej w Tarnowskich Górach (druk nr 81/2019).

22. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego 
II Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława Staszica w Tarnowskich Górach w czteroletnie 
II Liceum Ogólnokształcące im. Stanisława Staszica w Tarnowskich Górach (druk nr 82/2019).

23. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego 
III Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół Chemiczno-Medycznych i Ogólnokształcących im. Marii Skłodowskiej-Curie w Tarnowskich Górach w czteroletnie III Liceum Ogólnokształcące 
w Zespole Szkół Chemiczno-Medycznych i Ogólnokształcących im. Marii Skłodowskiej-Curie 
w Tarnowskich Górach (druk nr 83/2019).

24. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego 
III Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Centrum Kształcenia Ustawicznego 
w Tarnowskich Górach w czteroletnie III Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych w Centrum Kształcenia Ustawicznego w Tarnowskich Górach (druk nr 84/2019).

25. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego 
VI Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół Techniczno-Usługowych im. Jana Pawła II 
w Tarnowskich Górach w czteroletnie VI Liceum Ogólnokształcące w Zespole Szkół Techniczno-
-Usługowych im. Jana Pawła II w Tarnowskich Górach (druk nr 85/2019).

26. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 13 w Zespole Szkół Techniczno-Ekonomicznych w Radzionkowie w pięcioletnie Technikum nr 13 w Zespole Szkół Techniczno-Ekonomicznych w Radzionkowie (druk 
nr 92/2019).

27. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu z bieżącej działalności.

28. Informacje i komunikaty w sprawach bieżących.

29. Zakończenie sesji.

Ad. 3

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie protokół z sesji w dniu 27 sierpnia 2019 roku.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Protokół z sesji w dniu 27 sierpnia 2019 roku został przyjęty.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie protokół z sesji w dniu 17 września 2019 roku.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Protokół z sesji w dniu 17 września 2019 roku został przyjęty.

Ad. 4
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w związku z nieobecnością przedstawiciela Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Katowicach Delegatura w Częstochowie, Informację o działalności kontrolnej Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Katowicach na terenie powiatu tarnogórskiego w 2018 roku przedstawi Naczelnik Wydział Ochrony Środowiska 
i Rolnictwa. Poprosił, aby ewentualne pytania do ww. informacji radni złożyli na piśmie.
Irena Gatys naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa przedstawiła Informację 
o działalności kontrolnej Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Katowicach na terenie powiatu tarnogórskiego w 2018 roku (załącznik nr 6).
Radny Adam Chmiel zapytał czy WIOŚ prowadził jakieś postępowanie w sprawie Zakładów Drobiarskich w Brynku oraz czy Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa posiada informację na temat budowy stacji telefonii komórkowej w Hanusku. Następnie powiedział, że na „rządowej” stronie internetowej można zapoznać się z informacją o stanie środowiska za 2015 rok, która dotyczy również Zakładów Chemicznych w Tarnowskich Górach. Z ww. informacji wynika, że zanieczyszczenia 
po Zakładach przenikają do wód podziemnych. Zapytał czy w tym temacie coś się dzieje. Ponadto zapytał czy Wydział posiada informację na temat stanu środowiska w powiecie tarnogórskim 
w zakresie niskiej emisji.
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa odpowiedziała, że na terenie Zakładów Drobiarskich w Brynku działają dwie firmy zajmujące się gospodarką odpadami. Po czym poinformowała o kontrolach przeprowadzanych przez Wydział oraz postępowaniach wszczętych przez Gminę Tworóg. Postępowania ostatecznie zakończyły się tym, że przedsiębiorcy nadal posiadają pozwolenia i prowadzą działalność. W ubiegłym roku, w związku z przywiezieniem odpadów, postępowanie na tym terenie prowadził WIOŚ oraz Policja i Prokuratura. Wydział nie ma informacji 
jak to postępowanie się potoczyło. Na spotkaniu z mieszkańcami Brynka wyjaśniała jakie obowiązują procedury. Wójt przekazał sprawę do Prokuratury, ale postępowanie to zostało umorzone. Natomiast postępowanie dotyczące budowy stacji telefonii komórkowej w Hanusku było prowadzone przez Wydział Architektury i Budownictwa i dotyczyło wydania pozwolenia na budowę. W kwestii wydania decyzji środowiskowej należy zasięgnąć informacji w Urzędzie Gminy Tworóg. Myśli, że sprawa przekaźnika jest „w toku”. Następnie poinformowała, że monitoring zanieczyszczeń po Zakładach Chemicznych jest cały czas prowadzony i w Wydziale można zapoznać się z jego wynikami.
Radny Adam Chmiel powiedział, że z tego co zostało powiedziane wynika, że postępowanie w Brynku toczy się, ale Powiat nie ma pełnej informacji na jakim jest etapie. Dodał: „coś z tym prawem naszym nie za dobrze się dzieje”. Po czym powiedział, że Wydział Architektury prowadził postępowanie 
w sprawie wydania pozwolenia na budowę stacji telefonii komórkowej w Hanusku, sprawa jest 
„w toku” i też nie ma pełnej informacji na jakim etapie. Wie, że „na etapie odwołania do województwa” okazało się, że „tam były, w tych decyzjach środowiskowych, złe zabudowane przekaźniki i były przekroczenia”. Dodał: „my tutaj mówimy na temat stanu środowiska, po czym się okazuje, że my nie mamy pełnej informacji na temat tego stanu środowiska”. Wyniki monitoringu są w posiadaniu Wydziału, ale do publicznej wiadomości nie docierają informacje o wpływie zanieczyszczeń na wody głębinowe. Dodał, że zwróci się do Wydziału z prośbą o umożliwienie zapoznania się z tymi informacjami. Zapewnił, że nie wini pracowników Starostwa i dodał: „z tym prawem coś, jeśli chodzi
o ochronę środowiska, nie do końca jest dobrze, bo ja na dzień dzisiejszy stwierdzam, że ja nie mam pełnej informacji na temat stanu środowiska w powiecie”. Należy zdać sobie sprawę z tego, 
że środowisko ma bezpośredni wpływ na życie człowieka i dodał: „nie mamy informacji, takiej pełnej, na temat tego co wdychamy, co pijemy, co jemy”.
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa odpowiedziała, że prawo jest tak skonstruowane, że istnieją trzy organy ochrony środowiska i wymieniła: „organ gminny, powiatowy i marszałek województwa”. Każdy z tych organów ma swoje kompetencje i zajmuje się swoim elementem. 
Tak to zostało zapisane w ustawie Prawo ochrony środowiska.
Dariusz Wysypoł Wiceprzewodniczący Rady Powiatu powiedział, że mieszkańcy Radzionkowa od lat skarżą się na odór wydobywający się z oczyszczalni. W tym zakresie było wiele interwencji, które nie odniosły skutku. Zapytał: „czy WIOŚ podejmował kontrole w tym temacie i czy są w tym temacie jakieś działania, które mogłyby tą sytuację odwrócić i wpłynąć na firmę, tak aby odpowiednio zabezpieczyła proces technologiczny, eliminując odór wydobywający się przy okazji źle prowadzonego procesu technologicznego?”.
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa wyjaśniła, że nie ma jeszcze rozporządzeń, które określałyby poziom uciążliwości zapachowej. Wie, że trwają prace nad unormowaniem tych kwestii. 
WIOŚ nie przekazała informacji na temat kontroli tej oczyszczalni. Zapewniła, że zwróci się do WIOŚ 
z prośbą o przeprowadzenie takiej kontroli. Uważa, że w sytuacji gdy proces technologiczny jest dobrze prowadzony, to uciążliwości są zdecydowanie mniejsze.
Radny Paweł Mrachacz zwrócił uwagę, że w obrębie Zakładów Chemicznych mieszkańcy zbierają grzyby, które nie nadają się do konsumpcji, bo rosną na terenie skażonym. Zaapelował, żeby jak najszybciej ustawić tabliczki informujące o zakazie. Następnie zapytał czy są jakieś sygnały, że na teren powiatu są przywożone odpady toksyczne. Ponadto zapytał czy Sejmik Województwa Śląskiego ma zamiar zająć się kwestią użytkowania pieców c.o. tzw. „kopciuchów”. Dodał, że w Krakowie wprowadzono zakaz palenia w takich piecach, a mieszkańcy nie zdążyli się do tego przygotować.
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa odpowiedziała, że odpady po Zakładach Chemicznych od wielu lat zalegają na tym samym miejscu. Zostały zeskładowane na miejscu do tego nie przeznaczonym. Kierunki migracji zanieczyszczeń przez wiele lat ustaliły się, dlatego nie przypuszcza, aby nowe obszary były zanieczyszczane. Jednak to nie oznacza, że jest dobrze, ponieważ dopóki zanieczyszczenia będą się tam znajdowały, to będą przenikały do środowiska. Pewna stabilizacja istnieje, bo hałdy nie są wzruszane. W przypadku podjęcia działań związanych 
z usuwaniem zanieczyszczeń należy się liczyć z tym, że „pewna ustalona równowaga zostanie zaburzona”. Na pewno warto jest zanieczyszczenia usunąć, aby nie degradowały dalej środowiska. Następnie odnosząc się do kwestii przywożenia odpadów toksycznych powiedziała, że taki przypadek miał miejsce na terenie gminy Zbrosławice. Zostały o nim powiadomione WIOŚ, Policja i Prokuratura 
i sprawa jest „w toku”. Po czym odnosząc się do kwestii uchwały antysmogowej powiedziała, 
że należy mieć świadomość tego, że uchwała nie załatwi wszystkiego gdy nie będzie odpowiednich środków finansowych dla mieszkańców. Samorządy gminne robią dużo aby wprowadzać programy, które pozwolą mieszkańcom na zmianę sposobu ogrzewania.
Ad. 5
Starosta Tarnogórski przedstawiła Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu i wykonania uchwał Rady Powiatu (załącznik nr 7). Ponadto poinformowała o otrzymaniu postanowienia Ministra Edukacji Narodowej w sprawie zażalenia złożonego przez Zarząd Powiatu Tarnogórskiego, na postanowienie Śląskiego Kuratora Oświaty, w sprawie zamiaru likwidacji III LO wchodzącego w skład Zespołu Szkół Chemiczno-Medycznych i Ogólnokształcących im. Marii Skłodowskiej-Curie w Tarnowskich Górach. 
W postanowieniu stwierdzono, że zażalenie nie zasługuje na uwzględnienie i stanowisko Śląskiego Kuratora Oświaty zostało podtrzymane. Dodała, że „w stanowisku przekazano”, że w sytuacji gdy 
„w latach poprzednich w trakcie naboru było dziewięciu kandydatów, a w kolejnym roku siedmiu kandydatów, to żaden przepis nie zabrania utworzenia oddziału klasy pierwszej z taką liczbą kandydatów”. Ponadto stwierdzono, że realizacja zadań edukacyjnych jest zadaniem własnym Powiatu i Powiat powinien te zadania realizować. Następnie poinformowała, że w dniu wczorajszym została złożona skarga na negatywną opinię Kuratora Oświaty, podtrzymaną przez Ministra Edukacji Narodowej, dotyczącą likwidacji Technikum nr 13 w Radzionkowie. Rozstrzygnięcie, o którym wcześniej mówiła również zostanie zaskarżone, bo utrzymanie siedmioosobowego oddziału przekracza możliwości finansowe Powiatu. Następnie poinformowała o spotkaniu w Ministerstwie Zdrowia, w którym uczestniczyła wraz z naczelnikiem Wydziału Edukacji Elżbietą Susek oraz dyrektorem Zespołu Szkół Chemiczno-Medycznych i Ogólnokształcących Moniką Franusik. Spotkanie było poświęcone sprawie wyrażenia przez Ministra Zdrowia i Ministra Edukacji Narodowej zgody 
na utworzenie nowego zawodu asystenta medycznego, kształconego na poziomie technikum w cyklu 5-cio letnim. Ponadto poinformowała, że w dniu 5 września br. była z wizytą w Ministerstwie Finansów, gdzie „lobbowała” o to, aby wniosek o dofinansowanie inwestycji związanej z adaptacją pomieszczeń byłej kuchni w WSP S.A. na potrzeby bloku operacyjnego i centralnej sterylizatorni uzyskał dofinansowanie.
Radny Paweł Mrachacz poruszył temat braku pielęgniarek.
Radny Michał Sporoń zapytał: „ile jest oddziałów z rozdania po podstawówce?”. Zwrócił uwagę, 
że za miesiące od września do grudnia Powiat nie dostaje subwencji oświatowej. Dodał, że chciałby wiedzieć „jakie koszty zostały oszacowane przez organ prowadzący, związane z tym drugim rocznikiem”. Zapytał jaka kwota została oszacowana a ile Powiat otrzymał środków. Następnie zapytał kiedy nauczyciele otrzymają podwyżki, które miały być przyznane od września br.
Starosta Tarnogórski poinformowała, że Powiat otrzymał zwiększenie subwencji oświatowej o kwotę około 1 121 400 zł. Wypłaty dla nauczycieli na 2 września br. obejmowały podwyżki. Koszty funkcjonowania do końca bieżącego roku oszacowane przez PZOFO stanowią kwotę 2 800 000 zł. 
Na najbliższej sesji zostaną przedstawione zmiany do budżetu, które pozwolą na sfinansowanie kosztów edukacji w bieżącym roku. Następnie poinformowała, że na dzień 1 września br. w szkołach powiatowych istnieją 223 oddziały. Przypomniała, że 1 września 2018 roku było 176 oddziałów. Liczba oddziałów po gimnazjach to 44 i 1 oddział liceum sztuk plastycznych, natomiast po szkole podstawowej jest 41 oddziałów i 1 oddział liceum sztuk plastycznych. Liczba uczniów po gimnazjum, to 1 059, po szkole podstawowej 1 076.
Radna Maria Ożga zapytała ilu uczniów zgłosiło się do Technikum nr 13 w Radzionkowie. Odnosząc się do informacji na temat wizyty Starosty w Ministerstwie Finansów zapytała „czy z tego spotkania wynikają jakieś konkretne ustalenia, obietnice, czy z tego spotkania coś wynika i czy było to formalne spotkanie”. Następnie powiedziała, że ma przed sobą zestawienie porównawcze dotyczące każdej szkoły i placówki prowadzonej przez Powiat, według układu wskazanego we wniosku Komisji Rewizyjnej z dnia 26 kwietnia 2018 roku. Z zestawienia wynika, że za lata 2016 i 2017, II LO
im. S. Staszica „zwróciło” kwotę 220 558,87 zł, a w 2018 roku – 177 981,17 zł. Stwierdziła, że „tym by się nie martwiła”. Natomiast uważa, że powodem do zmartwień jest sytuacja Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego, który „generuje bardzo duże straty”, które w latach 2016-2017 wyniosły 
1 269 000 zł, a w 2018 roku – 1 011 864 zł. Stwierdziła, że należy zastanowić się, „które placówki generują koszty, a które nie”. Zapytała „czy było to dogłębnie analizowane”. Dodała: „jedne placówki oddają pieniądze z powrotem z subwencji oświatowej, a drugie generują takie duże straty i czy my jesteśmy w stanie zapanować nad tymi wydatkami?”.
Przybył radny Jarosław Czapla.
Starosta Tarnogórski odpowiedziała: „nie ma sytuacji, że ktokolwiek cokolwiek z subwencji oddaje. Inne szkoły żyją na koszt, mówiąc nieładnie, np. II Liceum czy na koszt I Liceum, Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących czyli naszego „Mechanika”, bo to są szkoły, które otrzymują 
od nas mniej niż przysługująca im subwencja”. Przypomniała, że ten problem był poruszany przy okazji dyskusji w sprawie Technikum nr 13. Mówiono wówczas, że sytuacja jest niepokojąca, gdy 
do jednego ucznia, których jeszcze w minionym roku szkolnym było tylko 131, Powiat „okradając szkoły z przysługującej im subwencji” dopłaca 4 500 zł. Wyjaśniła, że rozliczenia są „wewnętrznymi rozliczeniami w ramach budżetu Powiatu” i nie ma sytuacji, że „ktokolwiek zwraca jakąkolwiek kwotę subwencji”. Poinformowała, że do Starostwa wpłynęła decyzja w sprawie zwrotu subwencji oświatowej za rok 2015 w kwocie 320 000 zł. Następnie powiedziała, że w Zespole Szkół Techniczno-
-Ekonomicznych w Radzionkowie, we wrześniu 2018 roku, istniały 4 oddziały i było 131 uczniów. 
Na dzień 1 września 2019 roku jest 8 oddziałów. Dodała: „zostały 3 oddziały, bo 1 oddział opuścił szkołę a przyszło 5 nowych”. W 5 oddziałach klas pierwszych są trzy oddziały po gimnazjum, z liczbą uczniów 81 i dwa oddziały po szkole podstawowej, z liczbą uczniów 48. Na dzień 1 września w tej szkole jest 237 uczniów. Następnie powiedziała, że spotkanie w Ministerstwie Finansów nie było spotkaniem planowanym, zostało umówione przy okazji wizyty w Ministerstwie Zdrowia uzgadnianej od wielu tygodni. Po czym powiedziała: „do Ministerstwa Finansów z Ministerstwa Infrastruktury
i Rozwoju wniosek został przekazany, uzyskał pozytywną opinię Ministra Rozwoju i Finansów i jest procedowany. Oczywiście lobbowałam, na ile ten lobbing będzie skuteczny trudno mi jest odpowiedzieć, a pani dyrektor, z którą się spotkałam reprezentowała Departament Finansowania Sfery Gospodarczej”. Wyjaśniła, że szpital jest spółką akcyjną dlatego ta sprawa trafiła do ww. Departamentu.
Radna Maria Ożga przyznała, że może niefortunnie się wypowiedziała, bo nie chodzi o zwrot pieniędzy tylko o to, że jest różnica pomiędzy subwencją a wydatkami. To nie jest tak, że szkoły muszą coś zwracać tylko, że pieniądze są przeznaczane na inne szkoły, które generują większe wydatkowanie. Jako przykład podała „Mechanik”, który za rok 2016/2017 zwrócił prawie 280 000 zł. Dodała: „Pani Dyrektor tutaj widać bardzo konkretnie ekonomicznie działała i została wiadomo jak ukarana”. Po czym powiedziała, że „pochwały” należą się również dyrektorowi LO im. S. Staszica. 
LO im. S. Sempołowskiej również jest „na plus”. Natomiast pozostałe szkoły generują straty. Dodała: „my tutaj musimy się bardziej jakby przyjrzeć tym wydatkom”.

Radny Michał Sporoń stwierdził, że odpowiedź na pytanie „dlaczego „Mechanik” i „Staszic” zarabia” jest następująca: „tam dzieci chcą iść i tam idą i tam idzie ta subwencja”. Następnie powiedział, 
że LO im. S. Staszica dostaje więcej subwencji i można byłoby np. położyć tartan na boisku, ale „jest jakaś solidarność między szkołami”. Następnie zwrócił uwagę, że „Ministerstwo” nie zgodziło się 
na zamknięcie szkoły w Radzionkowie i „Powiat ma otwierać nawet takie klasy, która będą siedmioosobowe”. Dodał: „90% kosztów utrzymania szkoły to są nauczyciele. Sprzątać trzeba obojętnie czy siedem osób chodzi czy piętnaście osób chodzi”. Zwrócił uwagę, że „w klasie pięcioosobowej na rok przyjdzie 30 000 zł, co wystarczy na wypłatę dla jednego nauczyciela przez pół roku”.
Radny Krzysztof Piasecki zauważył, że nie ma oddziałów pięcioosobowych.
Radny Michał Sporoń poprosił, aby radny zwrócił uwagę na „orzeczenie Ministra Edukacji” dotyczące III LO, w którym nie zgadza się na to, żeby tą szkołę zlikwidować. W tej szkole w jednym roku było 
7 osób chętnych a w drugim 9 osób chętnych i nie wolno Powiatowi zamknąć tej szkoły. Jeżeli w ciągu roku jakaś kwota nie wpłynie, to z budżetu Powiatu trzeba będzie dopłacić do oświaty, „przyjmując wersję optymistyczną”, około 1 600 000 zł, co odpowiada około 9 oddziałom, czyli jednej szkole. Dodał: „czy my to urwiemy ze szpitala czy my to urwiemy z remontu dróg, z czegoś to trzeba zabrać”. Ponadto powiedział: „jeżeli od państwa nie dostaniemy subwencji, to wiecie co nas czeka, zamknięcie samorządu, upadek samorządu”.
Starosta Tarnogórski przeczytała fragment uzasadnienia z pisma Ministra Edukacji: „z informacji przekazanej przez Kuratora pismem z 12 września wynika, że na zaplanowane 30 miejsc w roku szkolnym 2016/2017 zgłosiło się dziewięciu kandydatów, w roku szkolnym 2017/2018 nie było chętnych, zaś w roku szkolnym 2018/2019 zgłosiło się siedmiu kandydatów. W przepisach oświatowych nie wskazano minimalnej liczby uczniów niezbędnej do utworzenia klasy, zatem możliwe było utworzenie oddziału przy ww. liczbie chętnych. Nieutworzenie klas pierwszych przez trzy kolejne lata doprowadziło do opustoszenia szkoły. Minister podziela zdanie Kuratora, że nieutworzenie klas pierwszych w latach 2016/2017, 2018/2019 i nieogłoszenie naboru na rok szkolny 2017/2018 
i 2019/2020, noszą znamiona celowego wygaszania kształcenia w szkole, prowadzącego do jej likwidacji”.
Radny Paweł Mrachacz zwrócił uwagę, że jeżeli Powiat będzie dopłacał do subwencji, to nie będzie pieniędzy na inwestycje.

Radna Maria Ożga poprosiła o „rzetelną ocenę sytuacji i nie przywoływanie przypadku Liceum gdzie było małe zainteresowanie”. Dodała: „nasz Klub tutaj się w tym przypadku wstrzymał, natomiast byliśmy przeciwni likwidacji Technikum i dobrze wiedzieliśmy, że będzie duże zainteresowanie tym Technikum”. Przypomniała, że było 131 uczniów a jest 237. Dlatego proszono, żeby nie likwidować szkoły w Radzionkowie. Następnie powiedziała: „drugim problemem jest analiza tych kosztów, można tak samo, na przykład, robić jak w „Mechaniku”, wynająć firmę, która będzie sprzątała z osobami niepełnosprawnymi, a nie utrzymywać kilka etatów sprzątaczek, bo każdej trzeba po prostu zapłacić. Trzeba po prostu przeanalizować te koszty i kierować się zasadą gospodarności, o to nam chodzi. Natomiast chciałam tylko przypomnieć ostatecznie, że nasz Klub głosował przeciwko likwidacji tego Technikum i cieszymy się z decyzji Ministra Edukacji Narodowej, że sprzeciwił się likwidacji Technikum. Jeżeli chodzi o likwidację Liceum nasz Klub się wstrzymał i czekamy na dalsze rozstrzygnięcie. Też nie jest do końca zasadne utrzymywanie jednostki, do której trzeba dopłacać
i z tym się zgadzamy, to jest nasze stanowisko, żeby była jasność”.
Starosta Tarnogórski powiedziała: „przepraszam, czy ja dobrze zrozumiałam, czy radni postulują zwolnienie pracowników obsługi?”.
Radna Maria Ożga odparła: „proszę nie wysuwać wniosków, które nie mają pokrycia. Trzeba być 
po prostu gospodarnym w swoim działaniu”. Dodała: „chodzi o to, żeby przeprowadzać dokładnie analizy kosztowe i kierować się tymi placówkami, które potrafią gospodarnie działać i wysunąć z tego wnioski. Już nie wiem jak jasno i rzetelnie mam przedstawić swoje stanowisko. Chodzi o analizę kosztów poszczególnych oddziałów szkół i tak dalej. Nie chodzi o to, żeby zwalniać, natomiast wybrać takie rozwiązanie, które by było słuszne ekonomicznie a jednocześnie społecznie”.

Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił przerwę.

Wznowiono obrady po przerwie.
Ad. 6
Cezary Baryłko Skarbnik Powiatu przedstawił informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za I półrocze 2019 roku.
Ad. 7

Skarbnik Powiatu przedstawił informację o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć wg stanu na 30.06.2019r.
Radny Adam Chmiel zapytał o wykonanie budżetu w I półroczu br. w zakresie „wydatków na drogi powiatowe”.

Skarbnik Powiatu odpowiedział, że planowane wydatki majątkowe stanowiły kwotę 29 183 000 zł, 
a wykonanie na dzień 30 czerwca br. wyniosło 4 301 000 zł, co stanowi 14%. Na wykonanie wpłynęły inwestycje realizowane w ramach ZIT, czyli „termomodernizacje w placówkach oświatowych
i zakupy inwestycyjne w poszczególnych jednostkach”. Następnie powiedział, że na realizację inwestycji drogowych zaplanowano 11 125 000 zł. Kwota ta dotyczyła budowy skrzyżowania 
ul. Janasa i Sielanka, przebudowy ul. Powstańców Śląskich oraz rozbudowy drogi powiatowej 
od DK 78 na odcinku do ul. Mickiewicza w miejscowości Ossy w gminie Ożarowice. Dodał: „z tych planów na dzień 30 czerwca br. nie było zaangażowanych środków, chociaż inwestycje trwały”. Wyjaśnił, że „zaangażowanie w budżecie jest tak traktowane, że musi to być wydatek kasowy, a nie było faktur”. Dlatego koszty mogły być poniesione, ale nie są widoczne. Na dzień dzisiejszy już wiadomo, że budowa skrzyżowania ulic Janasa, Sielanka i Starotarnowicka, otrzymała dofinansowanie z Funduszu Dróg Samorządowych i będzie realizowana. Natomiast przebudowa 
ul. Powstańców Śląskich przedłużała się w pierwszym półroczu ze względów proceduralnych. Zadanie zostanie ujęte w budżetach 2020 i 2021 roku. Rozbudowa drogi powiatowej w miejscowości Ossy jest kontynuowana.
Radny Adam Chmiel powiedział, że obawia się, że po raz kolejny może się okazać, że „te główne inwestycje” będą realizowane zimą. Rozumie, że wynika to z tego, że Powiat czeka 
na dofinansowania i procedury trwają. Zwrócił uwagę, że jeszcze muszą „udać się” przetargi i zostać wyłonieni wykonawcy. Tak czy inaczej, zadania drogowe będą realizowane w okresie późnojesiennym 
i zimowym.
Starosta Tarnogórski poinformowała, że koszt inwestycji w Ossach przekracza 6 000 000 zł. Inwestycja powinna być rozliczona do 15 listopada. Jest w trakcie realizacji i jej poziom zaawansowania świadczy o tym, że środki zostaną wykorzystane. Odnoście skrzyżowania ulic Janasa, Sielanka i Starotarnowicka powiedziała, że zostały zaplanowane środki w kwocie około 1 500 000 zł, a rozstrzygnięcie w przetargu opiewa na kwotę 1 667 000 zł. Przypomniała, że „czeki” odbierała około 10 września, a dzisiaj podpisywała kolejne pisma dotyczące tego dofinansowania. Zapewniła, że środki zostaną wykorzystane. Zwróciła uwagę, że większość inwestycji ma dofinansowanie zewnętrzne, więc dopóki nie ma potwierdzenia, że „taka inwestycja się odbędzie”,
nie można ogłosić przetargu. Powiat dysponuje co najwyżej połową środków na zadanie i nie może zaciągać zobowiązań, które przekraczają posiadane środki. Ponadto poinformowała, że odbył się przetarg dotyczący remontu ul. Repeckiej na kwotę około 970 000 zł. Dodała: „roboty na drogach będą wykonane i to na pewno w kwocie oscylującej w granicach powiedzmy tych 10 000 000 zł, łącznie 
z nakładkami. Ale tak jak mówię, nie zawsze z naszej winy odbywa się to w dość późnym sezonie”. Ponadto powiedziała, że „ul. Kaletańska w Boruszowicach, ul. Fabryczna w Kaletach i Imielów 
w Miasteczku Śląskim”, to są te projekty drogowe, które Powiat ma obowiązek wykonać i rozliczyć 
do 15 listopada, natomiast „Sielankę” do 31 grudnia br.
Radny Paweł Mrachacz powiedział, że już należy przygotowywać przetargi dotyczące dróg, 
co do których wiadomo, że powinny być w przyszłym roku remontowane.
Skarbnik Powiatu powiedział, że „takie odczucia są normalne”, bo każdy wie, że należy starać się rozpoczynać procedurę przetargową jak najwcześniej, co nie oznacza, że już w tym roku na przyszły rok. Jest to spowodowane względami proceduralnymi. Starosta wskazywała jak otoczenie wpływa 
na pewne zachowania. W przypadkach niektórych inwestycji nie ma możliwości rozpoczęcia postępowania, ponieważ nie ma zagwarantowanego dofinansowania. Stwierdził, że „przepisy nie idą w parze z takimi oczekiwaniami mieszkańców”. Jest bardzo dużo przepisów, które nakazują określone postępowanie, „bo inaczej będzie problem przy kontrolach finansowych, które sprawdzają czy zamówienie nie było podejmowane w momencie, kiedy nie było jeszcze odpowiednich pieniędzy”. Postępowania naborowe bardzo się przedłużają. Powiat ma tylko wiedzę dotyczącą gmin, które podejmują uchwały w sprawie pomocy finansowej. Natomiast jeżeli organ wdrażający nie da potwierdzenia, to „żaden wydział nie rozpocznie procedury przetargowej dlatego, że mu zamówienia publiczne nie przyjmą wniosku”. Kolejnym powodem opóźnień jest składanie ofert opiewających 
na kwoty o wiele wyższe niż wysokość środków przeznaczonych na ten cel w budżecie. Trzeba 
wtedy dołożyć środków a często nie ma z czego, albo unieważnić przetarg i ogłosić nowy. Na pewno należy się starać, żeby postępowania były sprawnie przeprowadzane i aby „optymalizować proces cyklu inwestycyjnego”.
Radny Lucjan Galios zapytał czy przetargi przeprowadzone w I półroczu br. pozwoliły na realizację zaplanowanych działań czy uniemożliwiły ich realizację.

Skarbnik Powiatu odpowiedział: „we wszystkich prawie inwestycjach modernizacyjnych gdzieś żeśmy dokładali” i dodał, że jest to sytuacja częsta.
Starosta Tarnogórski przypomniała, że w przypadku kotłowni w DPS Miedary miał miejsce „prawie trzykrotny wzrost w stosunku do zabezpieczonych środków”. Ponadto powiedziała, że szacowany koszt remontu ogrodzenia Zespołu Szkół Artystyczno-Projektowych od ul. Ogrodowej wynosi 
100 000 zł a najniższa oferta opiewała na kwotę 145 000 zł. Znalezienie dodatkowych środków, żeby zrealizować zadanie jest trudne. Dlatego w sprawie kotłowni w DPS Miedary były ogłaszane cztery przetargi.
Ad. 8
Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2019 rok.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji Budżetu i Finansów z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XII/121/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 24 września 2019 roku w sprawie zmian w budżecie Powiatu Tarnogórskiego na 2019 rok stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Ad. 9
Skarbnik Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2019-2028.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji Budżetu i Finansów z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Dariusz Wysypoł Wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał czy z formalnego punktu widzenia projekt uchwały przedstawiony na druku nr 97/2019 nie powinien być rozpatrywany wcześniej.
Skarbnik Powiatu odpowiedział, że nie ma takiej potrzeby, bo uchwały są procedowane na tej samej sesji.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XII/122/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 24 września 2019 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tarnogórskiego na lata 2019-2028 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Ad. 10
Joanna Krawczyńska naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinka drogi powiatowej nr 3301S – ulicy Małej 
w Tarnowskich Górach.

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska z prośbą 
o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XII/123/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 24 września 2019 roku w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej odcinka drogi powiatowej nr 3301S – ulicy Małej 
w Tarnowskich Górach stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Ad. 11
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa przedstawiła projekt uchwały w sprawie przekazania Gminie Radzionków realizacji zadania publicznego w zakresie letniego i zimowego utrzymania dróg powiatowych położonych na terenie gminy Radzionków.

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Infrastruktury i Środowiska z prośbą 
o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Radny Paweł Mrachacz powiedział, że jego zdaniem powinien być jeden wykonawca, który będzie działał na danym terenie i odśnieżał drogę powiatową i gminną, bo często jest tak, że część drogi jest odśnieżona a część nie.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił uwagę, że propozycja została wysłana do wszystkich gmin 
i projekt uchwały zmierza do tego o czym radny mówi „czyli żeby był jeden podmiot odpowiedzialny 
za przeprowadzenie całej Akcji Zima”.
Dariusz Wysypoł Wiceprzewodniczący Rady Powiatu powiedział, że bardzo cieszy go to, że Zarząd Powiatu doprowadził do zawarcia porozumienia z Gminą Radzionków. Myśli, że będzie to dobry przykład dla innych gmin. Po czym zapytał czy głównym powodem odmowy ze strony pozostałych gmin były zbyt niskie środki, które Powiat może na ten cel przeznaczyć.
Krzysztof Łoziński Członek Zarządu Powiatu odpowiedział, że na początku gminy chciały przejąć 
to zadanie, ale problemem stały się zbyt skromne środki finansowe.
Radny Paweł Mrachacz zwrócił uwagę, że ważne jest to jakim sprzętem dysponuje wykonawca, który wygrywa przetarg.

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa powiedziała, że gminy mają problemy organizacyjne związane z kadrą i pozyskaniem wykonawców.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XII/124/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 24 września 2019 roku w sprawie przekazania Gminie Radzionków realizacji zadania publicznego w zakresie letniego i zimowego utrzymania dróg powiatowych położonych na terenie Gminy Radzionków stanowi załącznik nr 15 
do niniejszego protokołu.
Ad. 12
Izabela Dittmann naczelnik Wydziału Zdrowia i Spraw Obywatelskich przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie zmiany uchwały nr V/70/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 27 marca 2019 roku 
w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 2019 rok.
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych z prośbą o przedstawienie opinii dotyczącej ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XII/125/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 24 września 2019 roku 
w sprawie zmiany uchwały nr V/70/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 27 marca 2019 roku 
w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 2019 rok stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił przerwę.
Wznowiono obrady po przerwie.

Ad. 13-26
Elżbieta Susek Naczelnik Wydziału Edukacji przedstawiła następujące projekty uchwał:
1) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 1 
w Zespole Szkół Chemiczno-Medycznych i Ogólnokształcących im. Marii Skłodowskiej-Curie 
w Tarnowskich Górach w pięcioletnie Technikum nr 1 w Zespole Szkół Chemiczno-Medycznych 
i Ogólnokształcących im. Marii Skłodowskiej-Curie w Tarnowskich Górach,
2) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 2 
w Zespole Szkół Budowlano-Architektonicznych w Tarnowskich Górach w pięcioletnie Technikum nr 2 w Zespole Szkół Budowlano-Architektonicznych w Tarnowskich Górach 
3) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 4 
w Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Tarnowskich Górach w pięcioletnie Technikum nr 4 w Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Tarnowskich Górach,
4) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 5 
w Wieloprofilowym Zespole Szkół w Tarnowskich Górach w pięcioletnie Technikum nr 5 
w Wieloprofilowym Zespole Szkół w Tarnowskich Górach,
5) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 6 
w Zespole Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Tarnowskich Górach w pięcioletnie Technikum nr 6 w Zespole Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Tarnowskich Górach,
6) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 7 
w Zespole Szkół Artystyczno-Projektowych w Tarnowskich Górach w pięcioletnie Technikum nr 7 w Zespole Szkół Artystyczno-Projektowych w Tarnowskich Górach,
7) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 9 
w Centrum Edukacji Ekonomiczno-Handlowej im. Karola Goduli w Tarnowskich Górach 
w pięcioletnie Technikum nr 9 w Centrum Edukacji Ekonomiczno-Handlowej im. Karola Goduli 
w Tarnowskich Górach,
8) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 12 
w Zespole Szkół Techniczno-Usługowych im. Jana Pawła II w Tarnowskich Górach w pięcioletnie Technikum nr 12 w Zespole Szkół Techniczno-Usługowych im. Jana Pawła II w Tarnowskich Górach,
9) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego I Liceum Ogólnokształcącego im. Stefanii Sempołowskiej w Tarnowskich Górach w czteroletnie I Liceum Ogólnokształcące im. Stefanii Sempołowskiej w Tarnowskich Górach,
10) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego II Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława Staszica w Tarnowskich Górach w czteroletnie II Liceum Ogólnokształcące im. Stanisława Staszica w Tarnowskich Górach,
11) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego III Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół Chemiczno-Medycznych i Ogólnokształcących im. Marii Skłodowskiej-Curie 
w Tarnowskich Górach w czteroletnie III Liceum Ogólnokształcące w Zespole Szkół Chemiczno-Medycznych i Ogólnokształcących im. Marii Skłodowskiej-Curie w Tarnowskich Górach,
12) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego III Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Centrum Kształcenia Ustawicznego w Tarnowskich Górach w czteroletnie III Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych w Centrum Kształcenia Ustawicznego w Tarnowskich Górach,
13) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego VI Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół Techniczno-Usługowych im. Jana Pawła II w Tarnowskich Górach w czteroletnie VI Liceum Ogólnokształcące w Zespole Szkół Techniczno-Usługowych im. Jana Pawła II w Tarnowskich Górach,
14) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 13 
w Zespole Szkół Techniczno-Ekonomicznych w Radzionkowie w pięcioletnie Technikum nr 13 
w Zespole Szkół Techniczno-Ekonomicznych w Radzionkowie wraz z autopoprawką (druk 
nr 92a/2019).
ad. 1)

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu 
z prośbą o przedstawienie opinii do ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Starosta Tarnogórski zgłosiła poprawkę polegającą na wprowadzeniu zmiany brzmienia 
§ 4 o następującej treści: „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały uwzględniający przyjętą poprawkę.
Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XII/126/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 24 września 2019 roku w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 1 w Zespole 
Szkół Chemiczno-Medycznych i Ogólnokształcących im. Marii Skłodowskiej-Curie w Tarnowskich Górach w pięcioletnie Technikum nr 1 w Zespole Szkół Chemiczno-Medycznych 
i Ogólnokształcących im. Marii Skłodowskiej-Curie w Tarnowskich Górach stanowi załącznik 
nr 20 do niniejszego protokołu.

ad. 2)

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu 
z prośbą o przedstawienie opinii do ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Starosta Tarnogórski zgłosiła poprawkę polegającą na wprowadzeniu zmiany brzmienia 
§ 4 o następującej treści: „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały uwzględniający przyjętą poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XII/127/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 24 września 2019 roku w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 2 w Zespole 
Szkół Budowlano-Architektonicznych w Tarnowskich Górach w pięcioletnie Technikum nr 2 
w Zespole Szkół Budowlano-Architektonicznych w Tarnowskich Górach stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.
ad. 3)
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu 
z prośbą o przedstawienie opinii do ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Starosta Tarnogórski zgłosiła poprawkę polegającą na wprowadzeniu zmiany brzmienia 
§ 4 o następującej treści: „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały uwzględniający przyjętą poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XII/128/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 24 września 2019 roku w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 4 w Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Tarnowskich Górach w pięcioletnie Technikum nr 4 
w Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Tarnowskich Górach stanowi załącznik 
nr 26 do niniejszego protokołu.

ad. 4)
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu 
z prośbą o przedstawienie opinii do ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Starosta Tarnogórski zgłosiła poprawkę polegającą na wprowadzeniu zmiany brzmienia 
§ 4 o następującej treści: „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały uwzględniający przyjętą poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XII/129/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 24 września 2019 roku w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 5 w Wieloprofilowym Zespole Szkół w Tarnowskich Górach w pięcioletnie Technikum nr 5 w Wieloprofilowym Zespole Szkół w Tarnowskich Górach stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.
ad. 5)
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu 
z prośbą o przedstawienie opinii do ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Starosta Tarnogórski zgłosiła poprawkę polegającą na wprowadzeniu zmiany brzmienia 
§ 4 o następującej treści: „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały uwzględniający przyjętą poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XII/130/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 24 września 2019 roku w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 6 w Zespole Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Tarnowskich Górach w pięcioletnie Technikum nr 6 w Zespole Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Tarnowskich Górach stanowi załącznik nr 32 
do niniejszego protokołu.

ad. 6)
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu 
z prośbą o przedstawienie opinii do ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Starosta Tarnogórski zgłosiła poprawkę polegającą na wprowadzeniu zmiany brzmienia 
§ 4 o następującej treści: „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 33 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały uwzględniający przyjętą poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 34 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XII/131/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 24 września 2019 roku w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 7 w Zespole Szkół Artystyczno-Projektowych w Tarnowskich Górach w pięcioletnie Technikum nr 7 w Zespole Szkół Artystyczno-Projektowych w Tarnowskich Górach stanowi załącznik nr 35 do niniejszego protokołu.

ad. 7)
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu 
z prośbą o przedstawienie opinii do ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Starosta Tarnogórski zgłosiła poprawkę polegającą na wprowadzeniu zmiany brzmienia 
§ 4 o następującej treści: „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 36 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały uwzględniający przyjętą poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 37 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XII/132/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 24 września 2019 roku w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 9 w Centrum Edukacji Ekonomiczno-Handlowej im. Karola Goduli w Tarnowskich Górach w pięcioletnie Technikum nr 9 w Centrum Edukacji Ekonomiczno-Handlowej im. Karola Goduli w Tarnowskich Górach stanowi załącznik nr 38 do niniejszego protokołu.
ad. 8)
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu 
z prośbą o przedstawienie opinii do ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Starosta Tarnogórski zgłosiła poprawkę polegającą na wprowadzeniu zmiany brzmienia 
§ 4 o następującej treści: „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 39 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały uwzględniający przyjętą poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 40 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XII/133/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 24 września 2019 roku w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 12 w Zespole Szkół Techniczno-Usługowych im. Jana Pawła II w Tarnowskich Górach w pięcioletnie Technikum nr 12 w Zespole Szkół Techniczno-Usługowych im. Jana Pawła II w Tarnowskich Górach stanowi załącznik nr 41 do niniejszego protokołu.
ad. 9)
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu 
z prośbą o przedstawienie opinii do ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Starosta Tarnogórski zgłosiła poprawkę polegającą na wprowadzeniu zmiany brzmienia 
§ 4 o następującej treści: „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 42 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały uwzględniający przyjętą poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 43 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XII/134/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 24 września 2019 roku w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego I Liceum Ogólnokształcącego 
im. Stefanii Sempołowskiej w Tarnowskich Górach w czteroletnie I Liceum Ogólnokształcące 
im. Stefanii Sempołowskiej w Tarnowskich Górach stanowi załącznik nr 44 do niniejszego protokołu.
ad. 10)
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu 
z prośbą o przedstawienie opinii do ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Starosta Tarnogórski zgłosiła poprawkę polegającą na wprowadzeniu zmiany brzmienia 
§ 4 o następującej treści: „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 45 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały uwzględniający przyjętą poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 46 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XII/135/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 24 września 2019 roku w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego II Liceum Ogólnokształcącego 
im. Stanisława Staszica w Tarnowskich Górach w czteroletnie II Liceum Ogólnokształcące
im. Stanisława Staszica w Tarnowskich Górach stanowi załącznik nr 47 do niniejszego protokołu.
ad. 11)
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu 
z prośbą o przedstawienie opinii do ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Starosta Tarnogórski zgłosiła poprawkę polegającą na wprowadzeniu zmiany brzmienia 
§ 4 o następującej treści: „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 48 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały uwzględniający przyjętą poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 49 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XII/136/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 24 września 2019 roku w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego III Liceum Ogólnokształcącego 
w Zespole Szkół Chemiczno-Medycznych i Ogólnokształcących im. Marii Skłodowskiej-Curie 
w Tarnowskich Górach w czteroletnie III Liceum Ogólnokształcące w Zespole Szkół Chemiczno-Medycznych i Ogólnokształcących im. Marii Skłodowskiej-Curie w Tarnowskich Górach stanowi załącznik nr 50 do niniejszego protokołu.
ad. 12)
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu 
z prośbą o przedstawienie opinii do ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Starosta Tarnogórski zgłosiła poprawkę polegającą na wprowadzeniu zmiany brzmienia 
§ 4 o następującej treści: „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 51 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały uwzględniający przyjętą poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 52 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XII/137/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 24 września 2019 roku w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego III Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Centrum Kształcenia Ustawicznego w Tarnowskich Górach w czteroletnie III Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych w Centrum Kształcenia Ustawicznego w Tarnowskich Górach stanowi załącznik nr 53 do niniejszego protokołu.
ad. 13)
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu 
z prośbą o przedstawienie opinii do ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną.

Starosta Tarnogórski zgłosiła poprawkę polegającą na wprowadzeniu zmiany brzmienia 
§ 4 o następującej treści: „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia”.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 54 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały uwzględniający przyjętą poprawkę.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 55 do niniejszego protokołu.

Uchwała nr XII/138/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 24 września 2019 roku w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego VI Liceum Ogólnokształcącego 
w Zespole Szkół Techniczno-Usługowych im. Jana Pawła II w Tarnowskich Górach w czteroletnie VI Liceum Ogólnokształcące w Zespole Szkół Techniczno-Usługowych im. Jana Pawła II
w Tarnowskich Górach stanowi załącznik nr 56 do niniejszego protokołu.
ad. 14)
Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Komisji ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu 
z prośbą o przedstawienie opinii do ww. projektu uchwały.

Komisja wydała opinię pozytywną. Komisja nie opiniowała autopoprawki.
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały wraz 
z autopoprawką.

Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 57 do niniejszego protokołu.
Uchwała nr XII/139/2019 Rady Powiatu Tarnogórskiego z dnia 24 września 2019 roku w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego Technikum nr 13 w Radzionkowie w pięcioletnie Technikum nr 13 w Radzionkowie stanowi załącznik nr 58 do niniejszego protokołu.
Ad. 27
Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił sprawozdanie z bieżącej działalności (załącznik nr 59).

Ad. 28
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 29 października br.

Dariusz Wysypoł Wiceprzewodniczący Rady Powiatu przypomniał, że na poprzedniej sesji wystąpił 
do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z prośbą o przeprowadzenie kontroli w Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Tarnowskich Górach, w związku z pismem części grona pedagogicznego ww. szkoły, które otrzymał. W dniu 30 sierpnia br. Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do niego pisemnie o doprecyzowanie „co ta kontrola miałaby obejmować” i takie doprecyzowanie wysłał 4 września br. Dodał: „po konsultacji z Przewodniczącym uznaliśmy, 
że kontrola przeprowadzona przez Komisję Rewizyjną może tutaj nie być odpowiednia, ponieważ ten zakres podnoszony w piśmie jest dosyć szeroki i jednak Komisja nie ma takich kompetencji. 
W związku z tym wystąpimy tutaj, wspólnie z Przewodniczącym, do Pani Starosty z prośbą 
o przeprowadzenie takiej kontroli przez dedykowaną do tego jednostkę, przez Wydział Kontroli. Myślę, że tu będzie najbardziej takie odpowiednie gremium do przeprowadzenia tej kontroli”. Następnie nawiązując do punktu 4. porządku obrad poinformował, że „ustawa antysmogowa” obowiązuje 
od 1 września 2017 roku. Po czym zwrócił uwagę, że od 1 stycznia 2022 roku nie będzie można już eksploatować urządzeń, które mają więcej niż 10 lat od daty ich produkcji lub nie posiadają tabliczki znamionowej. W kolejnych latach restrykcje będą jeszcze większe. Warto o tym mówić i przypominać mieszkańcom.
Radny Paweł Mrachacz zwrócił uwagę, że budynek przy ul. Kościelnej niszczeje i „trzeba go jak najszybciej doprowadzić do stanu pierwotnego”. Dodał, że należy wyremontować dach.
Radny Krzysztof Piasecki powiedział, że chce się odnieść do „pomysłu z kontrolą w ZSTiO” 
i stwierdził, że „nie należy ulegać paranojom”. Dodał: „okazuje się, że czy to jest anonim czy ktoś napisze jakieś pismo i my jako Rada będziemy zobowiązani od razu do przeprowadzania jakichś kontroli, jakiegoś zajmowania się, absorbowania swojej uwagi. To jest dosłownie paranoja”. Po czym powiedział, że w ZSTiO w ostatnim roku odbyło się wiele różnych kontroli m.in. PIP i Kuratorium, spowodowanych „pismami i donosami”. Niczego te kontrole nie wykazały. Te aspekty, które są podnoszone w ww. piśmie są mu znane i może je zdementować. Dodał: „są to już takie ostateczne jakieś drobiazgowe argumenty, które są kompletnie nieprawdziwe”. Jednym z argumentów jest to, 
że dziennik elektroniczny był wprowadzony „bez przygotowania i bez szkolenia”. Stwierdził, że jest 
to „kompletna nieprawda”, ponieważ uczestniczył w takim szkoleniu, tak jak większość nauczycieli. Było to szkolenie zewnętrzne i odbyło się „w formie praktycznej i teoretycznej”. Kolejnym zarzutem jest to, że „dyrekcja nie pozwalała na samodokształcanie się nauczycieli”, co również nie jest prawdą. Można w bardzo prosty sposób pozyskać listę nauczycieli, którzy byli kierowani na studia podyplomowe. Na zakończenie powiedział: „proszę abyśmy nie ulegali paranoi i niepotrzebnie organizowali kolejne zamieszanie w szkole, w której dochodzi już w tej chwili do pewnego już jakiegoś ułagodzenia, do pewnego ładu, pewnego porozumienia”. Ponadto poprosił, aby „wykazać większą powściągliwość w tej sprawie”, bo uważa, że „jest to zbędny, niepotrzebny zamęt i uleganie paranoi”.

Dariusz Wysypoł Wiceprzewodniczący Rady Powiatu odpowiedział: „ja tutaj, tak jak Pan radny, nie mam zamiaru w żaden sposób oceniać, bo ja nie wiem jak wygląda ta sytuacja i dlatego też rozmawialiśmy o tym, że nie będziemy tutaj kierować tego do Komisji. Jest od tego specjalny Wydział Kontroli”.

Radny Krzysztof Piasecki stwierdził, że „każda z kolejnych kontroli powoduje zamieszanie”.
Dariusz Wysypoł Wiceprzewodniczący Rady Powiatu powiedział: „to nie jest żaden anonim, część grona pedagogicznego podpisało się pod tym. Nie możemy zostawić tego. Od tego jest odpowiednia jednostka Starostwa, żeby w ramach własnych kompetencji sprawdziła. Jeżeli tak jak Pan mówi, jeżeli tam nie będzie żadnych nieprawidłowości, to przecież ta jednostka to wykaże i tutaj, ja bym też nie ulegał żadnym emocjom, bo od tego jest Wydział Kontroli, żeby po prostu dbać. Nie możemy też doprowadzić do takiej sytuacji, żeby ktoś nam zarzucił, że my jako Rada, radni, nie podjęliśmy żadnych działań, ponieważ tam były wykazane konkretne zarzuty. Dlatego też myślę, że aby 
to uspokoić, myślę że tutaj najsłuszniejszym gremium będzie właśnie dedykowana do tego jednostka funkcjonująca w Starostwie i myślę, że to też uspokoi tą sytuację”.
Radny Krzysztof Piasecki powiedział: „dobrze, ja na szybko przytoczyłem dwa argumenty, które można sprawdzić dosłownie w ciągu jednej chwili, jednym telefonem, poprosić dyrekcję czy kogoś 
z administracji, o przedstawienie listy obecności na tych szkoleniach. I w związku z tym, że jeżeli 
to jest pismo powiedzmy personalizowane, ktoś się tam podpisał, to ja mam takie pytanie, czy jeżeli 
te osoby były na tych szkoleniach i znają, wiedzą jaka jest wiedza w tej sprawie, jest to po prostu klasyczne pomówienie i kolejnym etapem to będzie raczej skierowanie do Rzecznika Dyscyplinarnego sprawy dla tych osób. To jest poświadczenie nieprawdy. To jest wprowadzenie w błąd organu prowadzącego. Tak to będzie skutkowało, to gwarantuję, że będzie to dla tych osób skierowanie sprawy do Rzecznika Dyscyplinarnego, bo takie są procedury”.
Ad. 29
Wobec wyczerpania porządku obrad o godzinie 15.00 Przewodniczący Rady Powiatu zamknął posiedzenie XII sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady Powiatu 

(-) Przemysław Cichosz
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